

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – СЪЕДИНЕНИЕ



ПРЕДЛОЖЕНИЕ

От Станка Стоицова-Чушкова –
Председател на Общински съвет – Съединение

ОТНОСНО: Присъждане на отличието „Значка на Община Съединение“ на Мария Празова

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Във връзка с постъпило в деловодството на Общински съвет – Съединение предложение с вх.№166 от 19.08.2024г. от Траян Йончев – общински съветник при Общински съвет – Съединение и в изпълнение на правомощията ми по смисъла на чл. 47, ал. 1 от Наредбата на Общински съвет – Съединение за символите и отличията на Община Съединение правя настоящото предложение за присъждане на отличието „Значка на Община Съединение“ на Мария Празова.

Видно от предоставената биография, приложена към предложението, Мария Празова е родена на 21 юли 1948 година в с. Голямо Конаре, сега гр. Съединение. Завършва средно образование в гр. Пловдив. През целия си съзнателен живот е живяла и работила в гр. Съединение. Работила е в РПК „Съгласие“, Младежки клуб „Юбилей10“ и КПУ „Евгени Команов“. В младежките си години, заедно с група ентузиаста, учредява туристическо дружество „Странджата“ и е негов секретар. Като такъв на доброволни начала работила 7 години. През 1969 година по преименуването на Голямо Конаре в гр. Съединение, по нейн девиз „Да живеем на образцова улица в образцов дом“, работи на местно ниво, впоследствие приема инициативата и окръга. За работата по този проект била наградена на окръжно ниво. Провели са обмяна на опит с гости от други населени места като са представили благоустроените им улици в квартала – „Отец Паисий“, „Първомайска“ и „Персенк“, открили детска площадка с футболно игрище, люлки, катерушки и лостове, които им подарили ръководството на тогавашната Трудово-производителна кооперация „Е.Команов“. За една от инициативите им по опазване на традициите, съвместно с БНТ, заснемат филм с най-възрастната жена в квартала Йота Гладийска - „На гости у баба Марта“. С проф. Кирил Дженов и танцьори работят по представяне на ритуала „Сурвакари“, който и днес ансамбъл „Тракия“ използва. По предложение на нейн съгражданин - артист в Пловдив, Любен Попов, обсъждат и заедно с инициативен комитет одобряват сценарий по възпроизвеждане на

Съединението. И до ден днешен се работи по него. Пред завеждащ Културата от бившата ГДР възпроизвеждат нашенска седянка. Работят съвместно с етнографския музей гр. Пловдив, за да запазят неповторимата същност на местните ритуали „Сурвакари“ и „Кумата“. В КПУ „Евгени Команов“ създава хор за автентични народни песни, характерни за Голямо Конаре. С този хор участва както на местни, така и на мероприятия на Окръжния кооперативен съюз гр. Пловдив. Дълги години е член на УС на читалището. Дарител е на читалището. Има приз за опазване историческото наследство, връчен през 2020 г. Била е включена в съвета на старейшините при издаване на книгата „Свидетели на три века“. Там има шест материала, които отразяват традициите и бита на хората от нашето селище. През 2022г. по нейна инициатива и с помощта на съмишленици издава сборник „За Голямо Конаре с любов“- сборник от диалектни думи. След това работи и издава книгата „Гозбите на баба и битието на голямо-конареца в средата на XX век“. Едновременно по тази книга работи и по написването на „Минало незабравимо“, която излиза от печат през 2024г. Тази книга чрез нейни съграждани и близки стига до много градове в България и до Германия, Англия, Америка, където нашите потомци предават на децата игрите на техните предци. През май 2024 г. УС на читалището ѝ връчва грамота за опазване на историята и традициите. Сега работи по събиране на материали и по спомени на нейния съпруг ще издаде брошурка „Футболът и спорта в гр. Съединение“.

Поради това предлагам Мария Празова да бъде наградена с отличието „Значка на Община Съединение“.


СТАНКА СТОИЦОВА-ЧУШКОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - СЪЕДИНЕНИЕ

До председателя на Общински съвет – Съединение



Г-жо Председател,

Във връзка с настоящият празник 5-ти септември, предоставям на вниманието Ви едно мое предложение.

Предлагам да се разгледа възможността лицето Мария Стоянова Празова да бъде наградена със „Значка на Община Съединение“ съгласно „НАРЕДБА НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – СЪЕДИНЕНИЕ ЗА СИМВОЛИКАТА И ОТЛИЧИЯТА НА ОБЩИНА СЪЕДИНЕНИЕ“.

Мария Стоянова Празова е родена през 1948г. с село Голямо Конаре. Целият си съзнателен живот е живяла, работила тук. Участвала е активно в културния живот на нашата община. Създава хор в КПУ „Евгени Команов“ за автентични народни песни. През 2022г. участва в издаването на сборника „За Голямо Конарес любов“. След това издава книгата „Гозбите на баба и битието на голямоконареца в средата на ХХ век.“ През май 2024г. е наградена от УС на Народно Читалище „Съединение 1875“ с Грамота за опазване на историята и традициите. В момента работи по нова инициатива – футболът и спорта в гр.Съединение.

Във връзка с гореописаното, смятам че дейците на културата в лицето на Мария Стоянова Празова заслужават да бъдат удостоени с награда по повод предстоящият празник на града.

Прилагам 1бр. Автобиография.

09.08.2024г.

Гр.Съединение

с уважение:

/Траян Йончев – общински съветник/

АВТОБИОГРАФИЯ

Мария Стоянова Празова

Родена съм на 21 юли 1948 година в с.Голямо Конаре, сега гр.Съединение, в семейството на трудолюбиви хора, занимавали се със земеделие. Имам две сестри, аз съм най-голямата.

Завършила съм средно образование в гр.Пловдив.

Семейна съм с две деца.

Съпругът ми Данаил Христосков Празов е работил като общественик , деятел на спорта в родния ни град и кратко в частния бизнес. Двете ни дъщери са с висше образование и двете реализирани професионално , радваме се и на две внучета.

През целия ми съзнателен живот съм живяла и работила в гр.Съединение. Обичам града си и всичко свързано с него- традиции, нрави, обичаи, диалект, история.

Работила съм в РПК"Съгласие", Младежки клуб "Юбилей10" и КПУ „Евгени Команов“.

В младежките си години, заедно с група ентусиасти, учредихме туристическо дружество „Странджата“- за негов председател избрахме Марин Маринчешки, а аз бях секретар. Като такъв на доброволни начала работих 7 години.

През 1969 година по преименуването на Голямо Конаре в гр.Съединение, по мой девиз „Да живеем на образцова улица в образцов дом“, работихме на местно ниво, в последствие прие инициативата и окръга. За работата по този проект бях наградена на окръжно ниво. Проведохме обмяна на опит с гости от други населени места като представихме благоустроените ни улици в квартала – „Отец Паисий“, „Първомайска“ и „Персенк“ , открихме детска площадка с футболно игрище, люлки, катерушки и лостове, които ни подари ръководството на тогавашната Трудово-производителна кооперация „Е.Команов“.

Една от инициативите ни по опазване на традициите, съвместно с БНТ , заснехме филм с най-възрастната жена в квартала Йота Гладийска- „ На гости у баба Марта“. С проф.Кирил Дженов и наши танцьори работихме по представяне на ритуала „Сурвакари“, който и днес ансамбъл „Тракия“ използва.

По предложение на наш съгражданин-артист в Пловдив Любен Попов, обсъдихме и заедно с инициативен комитет одобрихме сценарий по възпроизвеждане на Съединението. И до ден днешен се работи по него.

Пред завеждащ Културата от бившата ГДР възпроизведохме нашенска седянка.

Работихме съвместно с етнографския музей гр.Пловдив за да запазим неповторимата същност на местните ритуали „Сурвакари“ и „Кумата“.

В КПУ „Евгени Команов“ създадох хор за автентични народни песни, характерни за Голямо Конаре. С този хор участвахме както на местни така и на мероприятия на Окръжния кооперативен съюз гр.Пловдив.

Дълги години бях член на УС на читалището. Дарител съм на читалището. Имам приз за опазване историческото наследство, връчен ми през 2020г. Бях включена в съвета на старейшините при издаване на книгата „Свидетели на три века“. Там имам шест материала, които отразяват традициите и бита на хората от нашето селище.

През 2022г. по моя инициатива и с помощта на съмишленици издадохме сборник „За Голямо Конаре с любов“- сборник от диалектни думи.

След това работех и издадох книгата „Гозбите на баба и битието на голямо-конареца в средата на ХХ век“.

Едновременно с тази книга работех и по написването на „Минало незабравимо“, която излезе от печат през 2024г. Горда съм, че в този век на технологии и изкуствен интелект успях да предам на по-младото поколение послание да знаят и помнят от къде сме тръгнали. Тази книга чрез наши съграждани и близки стига до много градове в България и до Германия, Англия, Америка, където нашите потомци предават на децата игрите на техните предци.

През май 2024г. УС на читалището ми връчи грамота за опазване на историята и традициите.

Сега работя по събиране на материали и по спомени на моя съпруг ще издадем брошурка „Футболът и спорта в гр. Съединение“.

Надявам се, че съм полезна за града ни с всичко, което правя и пресъздавам в напечатените страници.

Юли 2024г.

ЗАЯВЛЕНИЕ

От Мария Стоянова Празова

Заявявам, че съм съгласна да получа наградата „Значка на Община Съединение“,

както и че не съм била част към Държавна сигурност и разузнавателните служби на БНА по смисъла на Закона за достъп и разкриване на документите и за обявяване на принадлежност на български граждани към държавна сигурност и разузнавателните служби на БНА.

09.08.2024

Гр.Съединение

с уважение:

/Мария Стоянова Празова/



ОБЩИНА СЪЕДИНЕНИЕ

ОБЛАСТ С АДМИНИСТРАТИВЕН
ЦЕНТЪР - ПЛОВДИВ

гр. Съединение, ул. "6-ти септември" № 13, url: www.saedinenie.bg

ОБЩИНА СЪЕДИНЕНИЕ

тел.: 0318/2-39-21, факс: 0318/2-35-17 e-mail: oba_saedinenie@abv.bg

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – СЪЕДИНЕНИЕ



ДОКЛАД

от

ГЕОРГИ РУМЕНОВ – КМЕТ НА ОБЩИНА СЪЕДИНЕНИЕ

**СТАНКА СТОИЦОВА-ЧУШКОВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ –
СЪЕДИНЕНИЕ**

ОТНОСНО: Присъждане на отличие „Значка на Община Съединение“ на Мария
Празова

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Мария Празова е родена на 21 юли 1948 година в с. Голямо Конаре, сега гр. Съединение. Завършва средно образование в гр. Пловдив. През целия си съзнателен живот е живяла и работила в гр. Съединение. Работила е в РПК „Съгласие“, Младежки клуб „Юбилей10“ и КПУ „Евгени Команов“. В младежките си години, заедно с група ентузиаста, учредява туристическо дружество „Странджата“ и е негов секретар. Като такъв на доброволни начала работила 7 години. През 1969 година по преименуването на Голямо Конаре в гр. Съединение, по нейн девиз „Да живеем на образцова улица в образцов дом“, работи на местно ниво, впоследствие приема инициативата и окръга. За работата по този проект била наградена на окръжно ниво. Провели са обмяна на опит с гости от други населени места като са представили благоустроените им улици в квартала – „Отец Паисий“, „Първомайска“ и „Персенк“, открили детска площадка с футболно игрище, лютки, катерушки и лостове, които им подарили ръководството на тогавашната Трудово-производителна кооперация „Е.Команов“. За една от инициативите им по опазване на традициите, съвместно с БНТ, заснемат филм с най-възрастната жена в квартала Йота Гладийска - „На гости у баба Марта“. С проф. Кирил Дженов и танцьори работят по представяне на ритуала „Сурвакари“, който и днес ансамбъл „Тракия“ използва. По предложение на нейн съгражданин - артист в Пловдив, Любен Попов, обсъждат и заедно с инициативен комитет одобряват сценарий по възпроизвеждане на Съединението. И до ден днешен се работи по него. Пред завеждащ Културата от бившата ГДР възпроизвеждат нашенска седянка. Работят съвместно с етнографския музей гр. Пловдив, за да запазят неповторимата същност на

местните ритуали „Сурвакари“ и „Кумата“. В КПУ „Евгени Команов“ създава хор за автентични народни песни, характерни за Голямо Конаре. С този хор участва както на местни, така и на мероприятия на Окръжния кооперативен съюз гр. Пловдив. Дълги години е член на УС на читалището. Дарител е на читалището. Има приз за опазване историческото наследство, връчен през 2020 г. Била е включена в съвета на старейшините при издаване на книгата „Свидетели на три века“. Там има шест материала, които отразяват традициите и бита на хората от нашето селище. През 2022г. по нейна инициатива и с помощта на съмишленици издава сборник „За Голямо Конаре с любов“- сборник от диалектни думи. След това работи и издава книгата „Гозбите на баба и битието на голямо-конареца в средата на ХХ век“. Едновременно по тази книга работи и по написването на „Минало незабравимо“, която излиза от печат през 2024г. Тази книга чрез нейни съграждани и близки стига до много градове в България и до Германия, Англия, Америка, където нашите потомци предават на децата игрите на техните предци. През май 2024 г. УС на читалището ѝ връчва грамота за опазване на историята и традициите. Сега работи по събиране на материали и по спомени на нейния съпруг ще издаде брошурка „Футболът и спорта в гр. Съединение“.

Предвид изложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА и чл. 48, т. 1 във връзка с чл. 47, ал. 1, т. 2 и т. 5 от Наредба на Общински съвет – Съединение за символиката и отличията на Община Съединение предлагаме проект за решение на Общински съвет – Съединение за присъждане на отличие „Значка на Община Съединение“ на Мария Празова.

Приложения:

1. Проект за решение
2. Мотиви за удостоверяването
3. Биография на Мария Празова

ВНОСИТЕЛИ:

ГЕОРГИ РУМЕНОВ – КМЕТ НА ОБЩИНА СЪЕДИНЕНИЕ

СТАНКА СТОИЦОВА-ЧУШКОВА – ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – СЪЕДИНЕНИЕ

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-СЪЕДИНЕНИЕ

РЕШЕНИЕ

№...

ВЗЕТО С ПРОТОКОЛ №... ОТ Г.

ОТНОСНО: Присъждане на отличие „Значка на Община Съединение“ на Мария Празова

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЕ НА: Станка Стоицова-Чушкова – Председател на Общински съвет - Съединение

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА и чл. 48, т. 1 във връзка с чл. 47, ал. 1, т. 2 и т. 5 от Наредба на Общински съвет – Съединение за символиката и отличията на Община Съединение, предвид изложените в предложението с вх.№167 от 19.08.2024г. фактически основания, Общински съвет – Съединение

РЕШИ:

1.Присъжда отличие „Значка на Община Съединение“ на Мария Празова за принос, свързан с развитието и съхраняването на историческата памет на гр. Съединение и дарителска дейност.

МОТИВИ: Настоящото решение се прие на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА и чл. 48, т. 1 във връзка с чл. 47, ал. 1, т. 2 и т. 5 от Наредба на Общински съвет – Съединение за символиката и отличията на Община Съединение и с фактически основания:
присъждане на отличие „Значка на Община Съединение“ на Мария Празова.

Станка Стоицова-Чушкова
Председател на ОбС-Съединение

Гергана Кошева
Техн. сътрудник на ОбС-Съединение

Общ брой общински съветници:

Общ брой присъствали на заседанието:

Общ брой гласували общински съветници:

„За“ –

„Против“ –

„Въздържал се –